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سوژه‌ها

نیمه‌نهایی لیگ نخبگان دردسرساز شد

احتمال حذف یک تیم داوری از آسیا
اطلاعات منتشرشده از مقر فیفا در زوریخ نشان می‌دهد 
ــذف یک تیم داوری  ــی حـ که کمیته داوران در حال بررسـ
ــه پیش‌تر دیدار  ــت؛ تیمی کـ ــت اسـ ــیایی از این فهرسـ آسـ
نیمه‌نهایی لیگ نخبگان آسیا میان شباب‌الاهلی امارات و 
ماشیدا زلفیا ژاپن را با قضاوت داور استرالیایی، شون ایوانز 
ــا جنجال‌های فراوانی  ــابقه بـ مدیریت کرده بود. این مسـ
ــد، بویژه پس از آنکه گل تساوی شباب‌الاهلی در  همراه شـ
ــرای پرتاب اوت پیش از تکمیل  ــق پایانی به‌دلیل اجـ دقایـ
ــد.  ــا بازبینی VAR مردود اعلام شـ تعویض تیم ژاپنی و بـ
ــمی باشگاه اماراتی همراه شد  این تصمیم با اعتراض رسـ
ــت از سوی  ــتار تکرار بازی بود، اما این درخواسـ که خواسـ

کمیته انضباطی رد شد.
ــه داوران فیفا این  ــت که کمیتـ ــا حاکی از آن اسـ گزارش‌هـ
اتفاق را »اشتباه فنی جدی« تلقی کرده و احتمال دارد کل 
 VAR ــن بازی و پروتکل ــم داوری را به‌دلیل نقض قوانیـ تیـ
با محرومیت مواجه کند. همزمان گفته می‌شود یک تیم 
داوری اروپایی نیز با مشکلات اداری مواجه شده که ممکن 
ــی را تحت‌تأثیر قرار دهد،  است حضور آنها در جام جهانـ
ــتری در این خصوص منتشر نشده  هرچند جزئیات بیشـ
است. در فهرست داوران جام جهانی ۲۰۲۶، ۹داور وسط 
عرب، ۹کمک‌داور و ۵داور VAR حضور دارند. همچنین در 
این لیست هیچ داوری از تونس حضور ندارد و برخی داوران 
مطرح آفریقایی نیز به‌دلیل عملکرد ضعیف در مسابقات 
ــده‌اند. تصمیم نهایی  ــته شـ ــت کنار گذاشـ اخیر از فهرسـ
ــت داوران جام جهانی  درباره تغییرات احتمالی در فهرسـ
۲۰۲۶ هنوز اتخاذ نشده و رایزنی‌ها در این زمینه ادامه دارد.

 

برند مشخص، طرح نامشخص

ایران تنها تیمی که از لباسش رونمایی نکرده
ــی ۲۰۲۶،  ــاز جام جهانـ ــا آغـ ــر از 38روز تـ ــه کمتـ در فاصلـ
ــیون فوتبال هنوز از پیراهن رسمی تیم ملی ایران  فدراسـ
ــر در جام  ــت. در میان ۴۸تیم حاضـ ــی نکرده اسـ رونمایـ
ــن خود رونمایی  ــران هنوز از طرح پیراهـ ــی، تنها ایـ جهانـ
ــمی  ــان را به‌طور رسـ ــورها پیراهن‌هایشـ نکرده و بقیه کشـ
معرفی کرده‌اند. نکته مهم درخصوص پیراهن تیم ملی این 
ــت که طراحی آن پیش از اعلام رسمی باید مورد تأیید  اسـ
ــود. فدراسیون  فیفا قرار بگیرد و مجوزهای لازم گرفته شـ
فوتبال تا امروز خبری در خصوص پیراهن تیم ملی نداده 

و جنگ هم باعث شد این موضوع فعلاً به تعویق بیفتد.
ــرای لباس تیم ملی  ــد در نهایت چه تصمیمی بـ ــد دیـ بایـ
گرفته می‌شود و فدراسیون فوتبال چه زمانی از طرح آن 
رونمایی خواهد کرد. البته آنچه مشخص است اینکه برند 
ــه تیم ملی مثل چهار، پنج سال اخیر  تأمین‌کننده البسـ
»مجید« خواهد بود اما اینکه با کدام طرح به میدان برود 

اصلاً مشخص نیست.

 

دسترنج کارگران فقیر پاکستانی

توپ 165 دلاری جام جهانی
توپ‌های رسمی جام جهانی که با قیمت ۱۳۰پوند )حدود 
۱۶۵دلار( فروخته می‌شوند، توسط کارگرانی در پاکستان 
ــوند که دستمزدی در حدود تنها ۲۶پوند در  تولید می‌شـ
هفته دریافت می‌کنند. طبق گزارش‌ها، مدیران فوتبال 
ــود  ــروش توپ »آدیداس ترینودا« میلیون‌ها پوند سـ از فـ
ــهر  ــت می‌آورند، در حالی که کارگران تولید در شـ به دسـ
سیالکوت پاکستان برای تأمین غذای خانواده‌هایشان 
با مشکل روبه‌رو هستند. فعالان حقوق کار خواستار آن 
ــده‌اند که به این کارگران دستمزدی پرداخت شود که  شـ

بتوانند با کرامت زندگی کنند.
ــمی تاریخ  ــودا گران‌ترین توپ رسـ ــابقات ترینـ ــوپ مسـ تـ
جام جهانی محسوب می‌شود و سودهای هنگفتی برای 
ــراه دارد. با این حال،  ــران فوتبال به همـ ــداس و مدیـ آدیـ
ــورهای میزبان یعنی  ــن توپ که با رنگ‌های پرچم کشـ ایـ
ــیار  ــری بسـ ــده با کسـ آمریکا، کانادا و مکزیک طراحی شـ

ناچیز از قیمت نهایی تولید می‌شود.
شرکت تولیدکننده »فوروارد گروپ« به برخی از کارگران 
ــتان پنجاب،  ــیالکوت واقع در اسـ خط تولید خود در سـ
حداقل دستمزد ماهانه ۴۰هزار روپیه پاکستان پرداخت 
ــت. گفته می‌شود بسیاری  می‌کند که حدود ۱۰۶پوند اسـ
ــی  ــوخت ناشـ از کارگران تولید پس از افزایش قیمت سـ
ــتان که به  ــد تورم در پاکسـ ــای منطقه‌ای و رشـ از تنش‌هـ
ــای اولیه زندگی با  ــیده، برای تأمین نیازهـ ۱۰.۹درصد رسـ
ــیالکوت سال‌هاست  ــهر سـ ــکل مواجه هستند. شـ مشـ
ــناخته  ــوپ فوتبال شـ ــدی بزرگ تـ ــز تولیـ ــوان مرکـ به‌عنـ
می‌شود که حدود ۷۰درصد توپ‌های فوتبال جهان را در 
ــرایط بد و  ــازند، اما همواره با اتهامات کار در شـ آن می‌سـ

»کارگاه‌های استثماری« مواجه بوده است.
 

واکنش پیشکسوت ایتالیا به یک شایعه

تحقیر‌آمیز است
ــون حضور ایتالیا  ــده پیرامـ ــا وجود رد ادعاهای مطرح شـ بـ
ــال به‌جای ایران، فوتبالی‌های ایتالیا  در جام جهانی فوتبـ
ــان می‌دهند.  ــا واکنش نشـ ــن صحبت‌هـ ــان به ایـ همچنـ
»فولویو کولوواتی« مدافع سابق تیم‌های میلان، اینتر و رم 
ــه قهرمانی جام جهانی 1982 را به همراه تیم ملی ایتالیا  کـ
تجربه کرده، در گفت‌وگو با سایت »scommesse« در این 
زمینه صحبت کرد. کولوواتی در مورد احتمال حضور آتزوری 
به‌جای ایران در جام جهانی اظهار داشت: این صحبت‌ها 
ــائل سیاسی مطرح می‌شود. به نظرم  بیشتر به‌دلیل مسـ
حضور ایتالیا در جام جهانی به این شیوه تحقیرآمیز است. 
در ورزش فقط اتفاقات داخل زمین و نتیجه اهمیت دارد و 

شما نمی‌توانید با میانبر به جام جهانی برسید.
ــا در راهیابی به جام  ــه ناکامی پیاپی ایتالیـ ــاره بـ وی با اشـ
ــه دوره قبلی صعود  ــت: تیم ملی ایتالیا در سـ جهانی گفـ
نکرده که این اتفاق به هیچ وجه تصادفی نیست. ممکن 
ــت تیمی یک یا دو بار به‌صورت اتفاقی به جام جهانی  اسـ
ــوم یعنی  صعود نکند، اما رخ دادن این اتفاق برای بار سـ
مشکلات جدی وجود دارد. ما باید به اصلاح )در فوتبال 

ایتالیا( فکر کنیم.

مدافع راست، سخت‌ترین انتخاب قلعه‌نویی برای جام جهانی

کدام یک از »چهار شگفت‌انگیز« به آمریکا نمی‌رسد؟
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ــی برای  ــد تیم ملـ ــه بعـ ــک هفتـ ــر از یـ کمتـ
ــود  ــی خـ ــازی نهایـ ــی اردوی آماده‌سـ برپایـ
ــه خواهد  ــه ترکیـ ــام جهانی بـ پیش از جـ
ــازی تدارکاتی در  ــت چند بـ ــت و قرار اسـ رفـ
ــه هنوز هیچ  ــزار کند که البتـ ــن اردو برگـ ایـ
ــابقه‌ای و هیچ حریفی قطعی نیست. مسـ

ــد از 30بازیکنی  ــا این حال به نظر می‌رسـ بـ
ــاب  که به نوعی منتخب لیگ برتر به حسـ
ــد و طی دو هفته اخیر در اردوی تیم  می‌آینـ
ــط خورده و بقیه  ــی بوده‌اند تعدادی خـ ملـ
ــط  ــه اضافه لژیونرها از اواسـ ــرات هم بـ نفـ
ــوند آخرین  ــه شـ ــم اضافـ ــه تیـ ــن اردو بـ ایـ

ــپری شود. ــازی سـ مراحل آماده‌سـ
ــتر  ــال از این به بعد آنچه بیشـ ــن حـ در عیـ
ــد انتخاب  ــر می‌رسـ ــه نظـ ــم بـ ــل مهـ از قبـ
ــر قلعه‌نویی  ــط امیـ ــت نهایی توسـ فهرسـ
ــأله مهمی  ــت. مسـ و کادرفنی تیم ملی اسـ
که احتمالاً بخش عمده‌ای از مخاطرات 
ــود و  ــامل می‌شـ ــم ایران را شـ ــی تیـ کادرفنـ
ــرای آنها  ــی بـ ــغولی بزرگـ ــد دلمشـ می‌توانـ
ــرایط  ــت شـ ــن میان یک پسـ ــد. در ایـ باشـ

ــت در آن برای  ــی دارد و رقابـ ــیار عجیبـ بسـ
ــر و  ــی داغ‌تـ ــت نهایـ ــه فهرسـ ــیدن بـ رسـ
ــت یا  ــت دفاع راسـ ــت؛ پسـ ــر اسـ عجیب‌تـ
ــاب نفرات  ــه انتخـ ــت کـ ــک راسـ ــان بـ همـ
ــام جهانی اصلاً  ــرای حضور در جـ نهایی بـ

ــت. ــل پیش‌بینی نیسـ قابـ
 

مدافعان راستی که در جام 
جهانی بازی کردند

ــت  ــاً مدافعان راسـ ــران غالبـ ــی ایـ ــم ملـ تیـ
ــال‌های اخیر  ــی سـ ــته و طـ ــاخصی داشـ شـ
ــاخص  ــود مدافع چپ شـ ــود کمبـ ــا وجـ بـ
ــت رقابت داغی  ــاح راسـ ــد، در جنـ و کارآمـ
ــکل  ــیدن به پیراهن تیم ملی شـ ــرای رسـ بـ
ــت  ــاخصی در این پسـ گرفته و بازیکنان شـ

ــیده‌اند. ــم ملی رسـ ــیده و به تیـ درخشـ
ــن نظری بک  ــام جهانی 1978 حسـ در جـ
ــی تیم  ــب اصلـ ــاج در ترکیـ ــم تـ ــت تیـ راسـ
ــین  ــرد که به نوعی جانشـ ــی بازی می‌کـ ملـ
ــا  علیرضـ ــت  تورنمنـ آن  در  ــت.  نداشـ
ــن رزرو  ــیراز بازیکـ ــرق شـ ــقائیان از بـ قشـ
ــدان نرفت. در  ــاً به میـ ــری بود که اصـ نظـ
آن مقاطع بازیکنانی مثل حبیب خبیری 
ــت تیم  و محمد دادکان نیز مدافعان راسـ
ــه دادکان  ــد کـ ــاب می‌آمدنـ ــه حسـ ــی بـ ملـ
ــک به  ــری نزدیـ ــود و خبیـ ــوان بـ ــیار جـ بسـ
ــه آرژانتین  ــورد و بـ ــط خـ ــی خـ ــام جهانـ جـ

. فت نر

ــرایطی  شـ در   1998 ــی  جهانـ ــام  جـ در 
و  ــی  مقدماتـ ــای  بازی‌هـ ــتر  بیشـ در  ــه  کـ
ــعداوی،  ــل نعیم سـ ــی مثـ ــتانه نفراتـ دوسـ
ــدی مهدوی‌کیا  ــا رضایی‌منش و مهـ رضـ
ــدان  میـ ــه  بـ ــت  راسـ ــع  مدافـ نقش  در 
ــاو ایویچ  ــور تومیسـ ــد با حضـ ــه بودنـ رفتـ
ــته اما کارآمدی  ــن گذاشـ مدافعان پا به سـ
ــواد زرینچه  ــی و جـ ــادر محمدخانـ ــل نـ مثـ
ــتند و فیکس  ــی برگشـ ــه تیم ملـ ــاره بـ دوبـ
ــه مدافع  ــت زرینچـ ــدند. در آن تورنمنـ شـ
ــه بازی فیکس  ــتقلال در هر سـ راست اسـ
ــعداوی که ذخیره این پست  بود و نعیم سـ
ــق کوتاهی مقابل  ــاب می‌آمد دقایـ به حسـ

ــدان رفت. ــه میـ ــکا بـ آمریـ
ــی  ــین کعبـ ــی 2006 حسـ ــام جهانـ در جـ
ــن تیم  ــن بازیکـ ــان جوان‌تریـ ــه همچنـ کـ
ــای جهانی  ــخ جام‌هـ ــران در تاریـ ــی ایـ ملـ
ــد. او  ــت فیکس شـ ــاع راسـ ــت در دفـ اسـ
ــد  ــت هرچنـ ــی نداشـ ــن رزرو و رقیبـ بازیکـ
ــه این تورنمنت  ــین صادقی که بـ امیرحسـ
ــید و بازی نکرد هم می‌توانست در این  رسـ
ــل از تورنمنت  ــدان برود. قبـ ــت به میـ پسـ
ــدی امیرآبادی بعضاً  ــز بازیکنی مثل مهـ نیـ
ــا به جام  ــه تن کرد امـ ــاس تیم ملی را بـ لبـ

ــید. جهانی نرسـ
ــدری از  ــرو حیـ ــام جهانی 2014 خسـ در جـ
ــازی اول تورنمنت ترکیب  ــتقلال در بـ اسـ
ــا در بازی  ــت امـ ــی تیم ملی قرار داشـ اصلـ

ــری  ــان منتظـ ــن پژمـ ــل آرژانتیـ دوم مقابـ
ــم  ــنی هـ ــا بوسـ ــدار بـ ــرد و در دیـ ــازی کـ بـ
ــان  زمـ آن  در  ــری  منتظـ ــد.  مانـ فیکس 
ــرد. جالب  ــال قطر بازی می‌کـ برای ‌ام‌صـ
ــتیون  اینکه کی‌روش در این تورنمنت اسـ
ــور مدافع راست  یا همان مهرداد بیت‌آشـ
ــم ونکوور وایتکپس را هم به برزیل برد  تیـ

ــدان نداد. ــاً میـ اما اصـ
ــان  ــن رضاییـ ــی 2018 رامیـ ــام جهانـ در جـ
ــی بود و  ــم ملـ ــت فیکس تیـ ــع راسـ مدافـ
ــازی در  ــا قابلت بـ ــزاده بـ ــا خانـ محمدرضـ
ــاب  ــه عنوان نفر رزرو به حسـ ــت بـ این پسـ
ــل از این  ــاً بازی نکرد. قبـ ــد که اصـ می‌آمـ
ــورد که کنار  ــت وریا غفوری خط خـ تورنمنـ
ــروصدای زیادی به‌پا کرد  ــتنش سـ گذاشـ
ــرایط فنی خیلی خوبی داشت. چراکه شـ
ــی  ــادق محرمـ ــی 2022 صـ ــام جهانـ در جـ
ــه ترکیب اصلی  ــکوچیچ بـ که در دوره اسـ
ــا انگلیس فیکس  ــود در بازی بـ ــیده بـ رسـ
ــل ولز و  ــازی بعدی مقابـ ــا در دو بـ ــود امـ بـ
ــه ترکیب اصلی  ــکا رامین رضاییان بـ آمریـ
ــه گلزنی هم  ــید که مقابل ولز موفق بـ رسـ

. شد
 

کدام نفرات خط می‌خورند؟
ــت مدافع راست در تیم ملی  ماجرای پسـ
ــن و عجیب‌ترین  ــه پیچیده‌تریـ ــل بـ تبدیـ
ــت در آستانه جام جهانی شده چراکه  پسـ

ــت با هم رقابت  ــار بازیکن در این پسـ چهـ
ــت‌های دیگر  ــد. اتفاقی که در پسـ می‌کننـ
ــار  ــر چهـ ــود. هـ ــده نمی‌شـ ــه‌اش دیـ نمونـ
ــتند و قرار نیست  بازیکن هم داخلی هسـ
ــود.  ــت وارد رقابت شـ لژیونری در این پسـ
ــی به‌خاطر  ــرایطی که صادق محرمـ در شـ
ــاً  ــور اصـ ــینی‌هایش در تراکتـ نیمکت‌نشـ
ــان،  رضاییـ ــن  رامیـ ــالا  حـ ــد  نشـ ــوت  دعـ
ــح حردانی و  ــماعیلی‌فر، صالـ ــال اسـ دانیـ
ــتند که  ــار بازیکنی هسـ ــفی چهـ ــا یوسـ آریـ
ــاً  ــد و اصـ ــت می‌کننـ ــت رقابـ ــن پسـ در ایـ
ــن  ــر از ایـ ــدام دو نفـ ــت کـ مشخص نیسـ
ــان  ــد خورد و کدام‌شـ ــط خواهنـ جمع خـ

ــکا می‌روند. ــه آمریـ بـ
ــی  جهانـ ــام  جـ ــی  مقدماتـ ــای  بازی‌هـ در 
بیشتر آریا یوسفی و صالح حردانی بودند 
ــد و رامین  ــازی کردنـ ــت بـ ــه در این پسـ کـ
ــیا  ــای آسـ ــام ملت‌هـ ــد از جـ ــان بعـ رضاییـ
ــد. دانیال  کمتر به تیم ملی دعوت می‌شـ
ــال گذشته  ــماعیلی‌فر هم که در دو سـ اسـ
ــده بود  ــی دعوت نشـ ــچ‌گاه به تیم ملـ هیـ
ــرار  ــی قـ ــت قلعه‌نویـ ــورد عنایـ ــره مـ بالاخـ
ــای اخیر حاضر  ــز در اردوهـ ــت و او نیـ گرفـ

ــت. بوده اسـ
ــن  رامیـ ــی  ــازی ملـ بـ و  ــه  ــث تجربـ از حیـ
ــه جام  رضاییان که در دو جام جهانی و سـ
ــت اما  ــته نفر اول اسـ ملت‌ها حضور داشـ
ــه بقیه  ــبت بـ ــال بالاتری نسـ ــم سن‌وسـ هـ

ــبت  ــاید نسـ ــی شـ ــر دفاعـ ــم از نظـ دارد هـ
ــفی  ــد. آریا یوسـ ــر باشـ ــه ضعیف‌تـ ــه بقیـ بـ
ــو این جمع  ــن عضـ ــپاهان جوان‌تریـ از سـ
ــان مورد  ــی از بازیکنـ ــاً یکـ ــت که اتفاقـ اسـ
ــمار می‌رود و شاید  علاقه قلعه‌نویی به‌شـ
ــنی تیم  به‌خاطر پایین آوردن میانگین سـ
ــت بماند. صالح حردانی هم این  در لیسـ
ــور دفاعی و حتی  ــه در امـ ــت را دارد کـ مزیـ
ــد کارآمد  ــه‌نفره می‌توانـ ــاع سـ ــازی با دفـ بـ
ــم در امور  ــماعیلی‌فر هـ ــد. دانیال اسـ باشـ
ــیاری  ــل رضاییان پویایی بسـ تهاجمی مثـ
ــی اخیر آماده  ــای تدارکاتـ دارد و در بازی‌هـ

ــان داده است. نشـ
ــن حال مصدومیت علی قلی‌زاده و  در عیـ
ــدن او از فهرست تیم ملی برای  خارج شـ
ــود یکی از  ــث شـ ــاید باعـ ــام جهانی شـ جـ
ــوان وینگر یا هافبک  ــن بازیکنان به عنـ ایـ
ــت مورد استفاده قرار بگیرد و شانس  راسـ
ــی را پیدا کند که  ــکواد نهایـ ماندن در اسـ
ــه نام کدام‌یک خواهد  ــد دید قرعه بـ بایـ
ــورد  ــط می‌خـ ــه خـ ــری کـ ــک نفـ ــورد و یـ خـ

. کیست
ــی از  ــط زدن حتی یکـ ــاب خـ ــن حسـ ــا ایـ بـ
ــه نظر  ــواری بـ ــن کار دشـ ــار بازیکـ ــن چهـ ایـ
ــد و احتمالاً انتخاب نفرات نهایی  می‌رسـ
ــه یکی از مهم‌ترین  ــت تبدیل بـ در این پسـ
ــت نهایی تیم ملی برای  چالش‌های لیسـ

ــی خواهد بود. کادر فنـ

شرایط فنی 
کدام‌شان 
بهتر است؟
جدا از شرایط 
بدنی و فنی 
فعلی این 
بازیکنان در 
اردو که حتماً 
در روزهای 
اخیر مورد توجه 
کادرفنی تیم ملی 
بوده شرایط‌شان 
در فصل گذشته 
و تیم ملی هم 
می‌تواند مورد 
ارزیابی قرار 
بگیرد.

1
صالح حردانی

27ساله
25 بازی در طول فصل

2134 دقیقه حضور در میدان
3پاس گل )استقلال(

17 بازی ملی- یک گل و یک پاس گل
دوره سرمربیگری قلعه‌نویی: 19حضور در لیست، 9حضور در 

ترکیب ثابت، 6 حضور به‌عنوان بازیکن تعویضی

2
رامین رضاییان

36ساله
18بازی در طول فصل

1331 دقیقه حضور در میدان
2گل و 6پاس گل )استقلال و فولاد(

72بازی ملی -   6گل و 12پاس گل
 دوره سرمربیگری قلعه‌نویی: 26حضور در لیست، 15حضور 

در ترکیب ثابت، 9حضور به‌عنوان بازیکن تعویضی

3
دانیال اسماعیلی‌فر

33ساله
33  بازی در طول فصل

2915 دقیقه حضور در میدان
3گل - 5پاس گل )تراکتور( 

6بازی ملی - صفر گل و صفر پاس گل
 دوره سرمربیگری قلعه‌نویی: 6بار حضور در لیست، 3حضور 

در ترکیب ثابت، 2حضور به عنوان بازیکن تعویضی

4
آریا یوسفی

24ساله
29بازی در طول فصل

2588 دقیقه حضور در میدان
2گل و 3پاس گل )سپاهان(

10بازی ملی - صفر گل - صفر پاس گل
دوره سرمربیگری قلعه‌نویی: 22حضور در لیست، 8حضور در 

ترکیب اصلی، 2حضور به‌عنوان بازیکن تعویضی

هر دوره از جام جهانی شگفتی‌ها، نوآوری‌ها، 
اشک‌ها، لبخندها، نکات جذاب و یا موارد 
تأسف‌آوری را با خود دارد. جام جهانی ۲۰۱۴ نیز 

از این قاعده مستثنی نبود. 
 

بوسه بر دلار
بازیکنان تیم ملی فوتبال غنا قبل از انجام بازی 
در جام جهانی خواستار پرداخت وجوه نقدی 
برای حضورشان در این جام شدند و جان 
ماهاما، رئیس‌جمهور این کشور میلیون‌ها 
دلار را ساعاتی قبل از دیدار این تیم برابر پرتغال 
به برزیل فرستاد. بازیکنان غنا که عکس آنها 
در حال بوسیدن دسته‌های اسکناس ارسالی 
گرفته شد مقابل پرتغال باختند و در مرحله 

گروهی حذف شدند.
 

حضور چشمگیر تماشاگران
باتوجه به تماشاگرانی که از همه جای دنیا برای 
تماشای مسابقات جام جهانی به برزیل آمده 
بودند، تجربه ورزشگاه‌های خالی در جام جهانی 
آفریقای جنوبی در چهار سال قبلش تکرار 
نشد. اکثریت هواداران فوتبال از کشورهای 
آرژانتین، شیلی و کلمبیا بودند. برزیلی‌ها از نظر 
متوسط دیدارکنندگان از مسابقات جام جهانی 
در بین ۳۲کشور برگزارکننده به‌عنوان دومین 

کشور شناخته شدند.
 

بازی‌های پرگل
دیدارهای گروهی پر از لحظات خلق گل بود. در 

مرحله حذفی شاهد گل‌های کمتری بودیم با 
این حال قبل از دو بازی نهایی ۱۶۷ گل به ثمر 
رسید. چهار گل کمتر از رکورد ۱۷۱گل به ثمر 

رسیده در جام جهانی ۱۹۹۸ فرانسه.
 

رکوردشکنی کلوزه
میروساو کلوزه پا به سن گذاشته با به ثمر 
رساندن شانزدهمین گل جام جهانی از رونالدو 
مهاجم سابق تیم برزیل با ۱۵گل پیشی گرفت. 
این مهاجم تیم ملی آلمان که در کوشش 
مقابل غنا در دیدار گروهی همسطح رونالدو 
قرار گرفته بود، با زدن دومین گل دیدار 
7بریک مقابل برزیل در نیمه‌نهایی این رکورد 

را به نام خود ثبت کرد.
 

سودهای عجیب مالی
تولیدات یک شرکت تقریباً کوچک ایتالیایی 
به لطف بازی‌های خوب و غیرمنتظره تیم 
کاستاریکا و راهیابی به یک‌چهارم نهایی بر 
بعضی از برندهای مهم در برزیل پیشی گرفت. 
فروش پیراهن‌های یک برند خاص بعد از 
اینکه تیم کاستاریکا با غلبه بر اروگوئه، ایتالیا 

و دیدار با یونان ۲۰برابر افزایش یافت.
 

شکستگی مهره کمر نیمار
همه چیز برای بازیکن شماره۱۰ برزیل که 4گل 
در 4بازی به ثمر رسانده بود و ملتی از وی انتظار 
ششمین قهرمانی در جام جهانی و نخستین 
در خانه را داشت خوب پیش می‌رفت. اما 
در دیدار برابر کلمبیا پس از یک تکل سنگین 
و شکستگی مهره کمرش مسابقات برای وی 
پایان یافت. آسیب‌دیدگی وی موجب شد که 
هم‌تیمی‌هایش کلاهی با نوشته »فورزا نیمار« 

بر سر بگذارند و دیوید لوئیز لباس شماره۱۰ 
این مهاجم را مقابل خود بگیرند، گرچه با 
همه اینها آلمان آنها را در 7بریک در هم کوبید.

 
پیرترین بازیکن جام

فرید موندراگون دروازه‌بان کلمبیایی با ۴۳سال 
سن وقتی در دیدار مقابل ژاپن در گروهC وارد 
زمین شد، پیرترین بازیکن حاضر در جام 

جهانی لقب بود.
 

تعویق بازی به خاطر باران
باران سیل‌آسا در شهر رسیف واقع در شمال 
شرقی برزیل موجب بحث‌هایی برای تعویق 
دیدار تیم آمریکا و آلمان شد. صف طویلی 
از خودروها در جاده‌های منتهی به ورزشگاه 
پرنامبوکا در حاشیه این شهر دیده می‌شد 
در حالی که هواداران می‌کوشیدند از میان 
آب‌های گل‌آلود خود را برای دیدار این دو 
تیم که آلمان در آن پیروز شد به ورزشگاه 
برسانند. دو تیم قبل از بازی به‌دلیل نگرانی 
از وضعیت زمین مجبور شدند تنها به حرکات 
کششی و دو پشت دروازه‌ها برای گرم کردن 

خود بسنده کنند.
 

استفاده از فناوری خط گل و اسپری کف
فناوری خط دروازه )خط گل( برای نخستین بار 
در دیدار تیم فرانسه و هندوراس مورد استفاده 
قرار گرفت و به لطف شرکت اروپایی استفاده 
از این فناوری به مناقشه نوئل واندارس 
دروازه‌بان هندوراس پایان داد. نام فرانسه در 
تاریخ مسابقات به‌عنوان اولین تیمی ثبت شد 
که گل آنها با استفاده از تکنولوژی خط دروازه 
به اثبات رسید. این گل به خودی توسط نوئل 

والادارس دروازه‌بان هندوراس دردقیقه۴۸ 
به ثمر رسیدکه با تأیید ساندورو ریچی -داور 
بزریلی- برتری 2برصفر را به تیم دیدیه دشان 
بخشید. یکی دیگر از نوآوری‌های داوری در 
جام جهانی برزیل استفاده از قوطی‌های 
اسپری کف سفید برای مشخص کردن مکان 
قرارگیری توپ در ضربه آزاد و همچنین ۱۰یاردی 

یا ۹، ۱۵متری بود.
 

بازداشت به‌خاطر بازار سیاه بلیت
یک دادگاه شهر ریودوژانیرو قرار بازداشت 
مدیر اجرایی یک شرکت گردشگری اروپایی 
و ۱۰مظنون دیگر را به اتهام سوء‌استفاده از 
بلیت‌های جام جهانی که برای افراد مهم و 
فدراسیون‌های فوتبال در نظر گرفته شده بود، 

صادر کرد. اینکه شرکت هرگونه تخلفی را انکار 
کرده تهیه‌کننده اصلی بسته‌های گردشگری 
شامل بلیت و اقامت برای جام جهانی است 
و ۲۴۰میلیون دلار برای حق انحصاری فروش 
خدمات گردشگری و میهمان‌نوازی جام 

جهانی ۲۰۱۰ و این جام را کسب کرده بود.
 

مسی سوئیسی
جردان شقیری مدافع تیم سوئیس که سه 
گل در دیدار با هندوراس برای تیمش به ثمر 
رساند لقب »مسی کوه‌های آلپ« را گرفت. 
این پنجاهمین مورد به ثمر رساندن سه گل 
از سوی یک بازیکن در تاریخ جام جهانی و 
دومین مورد در این جام پس از سه گل توماس 
مولر در بازی نخست این تیم برابر پرتغال بود.

با خاطرات جام 2014

از رونمایی مسی سوئیسی تا شکستگی کمر نیمار

نوستالژی


